

CRONICA JUDICIARA

Tachinarea lui Nea Iorgu

Nea Iorgu Penescu, din Urbea Slatina, de profesie creștin ortodox și de religie liber-
caugetator, boer cu vază și cu mare tre-
cere în oraș, eșise să-și facă preumblarea de
digestie. Cu fruntea aplecată spre pământ ca
și cind ar fi căutat mucuri de țigări, nasturi
sau vre-o comoară, el mergea cu pași mă-
runți și grăbiți— în spre postă. Din partea o-
pusă la un colț de stradă apăru un domn
spătos, burtos și avind drept semn particular,
un baston din cele mai constituționale. Apro-
pietarul bastonului era D-l Caton, fost căpi-
tan, iar acum după un serviciu de trei-zeci
de ani, îl ertaseră legile cazone de sirvicii.
Așa fiind domn căpitan e de profesie pensio-
nar și ca atare bătând de mult în retragere.
De astă-dată căpitanul și-a amintit zilele glo-
rioase de la Plevna și la vederea boerului
Iorgu, îi sări tandră și gata a fost și scan-
dalul.

Ambil belligeranti și-au dat asalt în preaj-
ma prăvăliei D-lui Marin Osiceanu și atac-
cul, ferește, Pa început căpitanul.

— Da-mi socoteala măgarule de cele ce
ai spus în privința mea în public, urla pen-
sionarul.

— N'am cul să dau socoteala și n'am de
ce, respunde apropietarul voind să plece în-
ainte.

Lugubru atunci răsuina liniștita stradă a
Slatinei de loviturile de palme și de baston
pe cari Nea Iorgu Penescu, le încasa sberlnad :
Săriți! —Mă omoară hoțul! —Pe cind bie-
tul cetățean al capitalei Olului, își amintea
de existența gardiștilor cari sosesc tocmai la
spartul tîrgului, căpitanul, om gospodăros a-
plica constituția în modul cel mai sistematic
la capul și spatele nenorocitului boer.

În sfîrșit grație intervenției sergentului de
stradă Brinzău și a comandantului jandarmeriei
locale, bătăutul a fost făcut scăpat — iar pen-
sionarul răzbunător dat în judecata judelei de
ocol local, înaintea căruia reclamantul cere
10.000 de lei despăgubiri civile.

La 15 Septembrie s'a ascultat procesul și
martorii.

— Ce știți întrebă judecătorul pe gardis-
tul Brinzău care a despărțit pe belligeranti.

— Eu nu am văzut cînd s'a bătălără,
răspunde martorul, pen'că eu am venit după
ce am auzit gură și atunci am văzut că și
unul și altul țineau de un baston.

— El ș'apoi ?

— Ș'apoi (martorul se scărpină după ure-
che) și-apoi... să tachinau...

— Cum adică...

— Păi cum! Se tachinau, de mamă, de
grijanie și își spuneau vorbe de rușine!

După această declarație procesul s'a ami-
nat pentru altă zi ca să se citeze noii mar-
tori.

Chitbuș.

Poșta lui Chitbuș

Fagini. — Si, Mersi! Dar pare-că e tot Mă-
rioara sub nume masculin.

Ch.

Reformele din Turcia

CONSTANTINOPOL, 9 Octomb. —
Predici îndemnind lumea la liniște s'au
rostit în toate bisericile armenesti. Se
asteaptă în curînd și o scrisoare pasto-
rală a patriarhului.

Comunicatul oficial publicat de ziarele
turcești a avut de scop să influențeze a-
supra musulmanilor.

CONSTANTINOPOL, 9 Octomb. —
Se desminte știrile lui Times după care
ar fi sosit întăriri sau ar fi pe punctul
de a sosi în garnizoanele din Constanti-
nopol și orașele din provincie. Mișcările
militare se reduc la sosirea recrutiilor la
corpurile lor respective.

Se declară în același timp că foarte e-
xagerate știrile celor-lalte ziare engle-
zești în privința întinderii ce ar lua aga-
ția în lumea musulmană.

Poarta a trimis erii Englierei, Fran-
ciei și Rusiei o notă confirmînd aproba-
rea proiectului de reforme. Oare care
puncte convenite a parte și cari trebuiesc
să figureze în decretul de promulgare
n'au fost reproduse în comunicatul o-
ficial de erii adică :

Misiunea și numirea unui comisar su-
perior și a unui ajutor al acestui comi-

sar ; întinderea amnistiei de la 23 Mar-
tie ; pozițiune de întoarcere a armenilor
emigrați sau exilați ; aplicația reformelor
în toată Anatolia. Apoi numire de ju-
tori creștini pe lângă guvernatori și Kai-
makani ; stabilirea unei comisii de
control, compusă din membrii mahome-
tani și creștini și căreia ambasadorii
vor putea face direct comunicări prin
intermediul dragomanilor lor. Comisiu-
nea va putea fi disolvată după ce Poarta
și ambasadorii vor fi îndeplinit oare-cari
formalități.

TIFLIS, 9 Octomb. — După știri din
Erzerum, iradea privitoare la reforme
a fost primită cu bucurie mare de ar-
meni. Un serviciu divin de mulțumire
s'a oficiat la catedrala armenescă.

— S'au luat măsuri aspre la Erzerum
pentru a protege pe armeni în contra
kurzilor și a turcilor.

S'a răspîndit știrea că Șakir-pașa a fost
chemat la Constantinopol.

Știri Mărunte

* Monitorul oficial de astă-zi publică decre-
tele prin care D-nu Florescu Al. G. secretar
de legațiune cl. II este pus în pozițiune de
disponibilitate ; D-nu Filaliti G. e numit în
locul său la Petersburg ; D-nu Berceanu V.
vice-consul la Budapesta și Mărgărețescu-Gre-
cianu St. cancelar la consulatul general din
Odesa.

* A apărut decretul pentru numirea D-lui
A. Saligni, în postul de director general al
căilor ferate române.

În ziua de 15 a curentei se va ține un con-
curs la școala specială de finanțe, pentru ocu-
parea a 12 stipendii a 90 lei lunar, ce minis-
terul acordă pentru tot timpul cit vor urma
cursurile școlii.

Condițiunile de admitere sînt :

1) De a fi român sau naturalizat, și ;
2) De a poseda diploma de bacalaureat sau
a unei școli comerciale.

* D. N. Fleva, ministru de interne a luat o
deciziune în care între altele, dispune : Zilele
fixate pentru audiențe sînt Luni, Mercuri și
Vineri de la orele 4—5 d. a.

Se înființează la ministru un registru în care
se va înscrice fie-care la ora arătată pentru au-
diență și va fi primit după ordinea înscrierii
sale.

Pentru cereri de funcțiuni se va înființa un
registru separat în care postulantei se vor în-
scrie, indicînd toate însușirile lor.

Italia și Portugalia

BERNA, 9 Octomb. — Agenția Stefani
află din Lisabona că ministru Several a
declarat D-lui Cariati, însărcinat de a-
faceți al Italiei, că buna voință sponta-
nea a Portugaliei s'a dovedit prin instiui-
țarea oficială și publică data de Dl. Car-
valho, ministru al Portugaliei la Roma,
despre vizita regelui Carlos la Quiri-
nal, dar că în fața probabilității reche-
mării nunțului apostolic, a trebuit să se
dea înapoi în fața primejdiei de compli-
cațiuni interne, poate din cele mai grave.
D. Cariati a răspuns, — după instruc-
țiunile ce avea — că guvernul italian
regretă această situațiune supărătoare,
în care Portugalia declară că se află și
îi urează în mod amical să-și redobîn-
dească independența politică. — Până
atuncea, legațiunea Italiei la Lisabona se
mărginește să expedizeze afacerile carente.

BULETIN ATMOSFERIC

Institutul meteorologic

București, 8 Octombrie 1895, 12 ore ziua

Înălțimea barometrică la . . . 0^o 750.6
Temperatura aerului C^o . . . 12.4
Vîntul foarte tare de la NE.
Starea cerului acoperit
Temperatura maximă de erii 10^o
minimă de astăzi 10^o
Temperatura la nof a variat între +18^o și +1^o

Timpul urt de erii și vîntul continuă. Seara
a ploaie puțin, ploaia a fost aproape generală.
afară de partea de sus a Moldovei în Oltenia
cantități de ploaie au fost foarte mari. Baro-
metrul a scăzut în toată țara, iar tempera-
tura a mai crescut.

Astăzi dimineață puțină ploaie, acum poso-
morit și vînt tare. Barometru staționar.

INFORMATIUNI

Conservatorii din București au ideea de
a convoca o adunare generală a membri-
lor partidului spre a discuta atitudinea
partidului în viitoarele alegeri.

În această adunare care se va ține, pro-
babil, chiar Duminică viitoare se va discuta
și cestiunea fuziunii partidului cu jani-
miștii.

Afacerea abuzurilor dela accize

Eri a venit înaintea secțiunei a 2 a
Curței de apel din București, procesul a-
buzurilor de la accizele Capitalei.

Toți inculpații, afară de Lindenberg,
erau prezenți.

Înainte de a se intra în fondul proce-
sului, avocații inculpaților au cerut a-
minarea judecării pentru citare de noii
martori.

Procurorul Stătescu se opune la această
cerere, și mai cere că de oare-ce Lin-
denberg, nu s'a prezentat în instanță,
curtea să dispună anularea liberării sale
pe cauțiune, și să-l pună în stare de a-
restare.

În urma unei scurte deliberări, curtea
respinge această din urmă cerere a pro-
curorului, admite pe acea a inculpaților
și amînă procesul la două Noembre, spre
a se cita noii martori.

Un număr de vre-o trei-zeci de ne-
gustorii din Capitală în cap cu D-nii
Moroianu și Ghiță Tanăsescu cofetarul
s'au dus eri la 5 după amiază la minis-
terul de interne spre a felicita pe D-nu
Fleva, pentru venirea sa la ministru.

D-nu Mihăileanu, fost comisar sub li-
beral, va fi numit casier al prefecturii
poliției în locul D-lui Vasilescu care se
va retrage după ce mai întii va prezenta
situația casii.

Ni se spune că, D-nu Vasilescu pre-
zintăndu-se prefectului și arătîndu-i că
are acoutiti date pe luna curentă pe la
comisari, prefectul i-a declarat că nu
vrea să țină cont de toate acestea, obli-
gîndu-l pe casier a plăti dînsul acesti
bani, cari se urcă la cite-va mii de lei.

Prin decretul cu data de 9 Octombrie cu-
rent D. general Iacob Lahovari a fost tre-
cut în poziție de disponibilitate, ca măsură
de disciplină.

Iată și raportul D-lui ministru de războiu
către M. S. Regele.

Sire,

Este cunoscut Majestații Voastre inciden-
tul de la Sinaia în toate detaliurile sale : ge-
neralul de brigadă Iacob Lahovari, șeful ma-
reului stat-major, s'a făcut culpabil de rea por-
tare.

A lăsa nepedepsit pe acest oficer general,
ar fi a da un rău exemplu armatei și a în-
curajarea relele pături.

Pentru aceste considerente și în virtutea
legii poziției oficerilor, art. 9, alin. VI, și al
art. 7 din regulamentul acestei legi, am o-
noare a supune Majestații Voastre alăturatul
proiect de decret, prin care generalul de bri-
gadă Lahovari Iacob, șeful mareului stat-ma-
jor, dacă Majestatea Voastră încuviințează a-
ceastă măsură, se pune în disponibilitate ca
măsură de disciplină.

(Urmează semnătura generalului Budișteanu,
ministru de războiu).

D. Take Protopopescu va intra mline
în funcțiunea de director general al re-
giei monopolurilor statului.

D. Protopopescu a și prezentat demisia
sa de primar al orașului Slatina.

Demisiunea D-lui P. Misir din funcțiunea
de avocat al statului la Iași, a fost primită de
ministerul domeniilor.

Succesorul său nu e încă desemnat.

Abuzul ce se face la nof de unele cuvinte
a ajuns să posedăm o colecție de clișee ca-
raghioase. Între altele avem și espresia de

mare minister cu care toți fanaticii partidelor
noastre istorice botează guvernul lor. Am a-
vut sub conservatori, janiști și concentrați
mari ministere. De ce nu le-am avea și sub
liberal? Evenimentul ne și semnalează ve-
nirea la cirna Statului a unul ast-fel de
mare minister.

Mari suut minunile tale, mărete budget !
Cum poți transforma în 24 ore un ziar mai
mult sau mai puțin viguros și independent
într'o simplă reptilă !

D. B. Iancovici, numit prefect la Constanta
nu primește funcțiunea ce i s'a oferit, prefe-
rînd o funcțiune în capitală.

Inlocuirea episcopilor de la așezămintele sf.
Spiridon din Iași este o cestiune de cite-va zile.
Ministru de interne va orîndui și o anchetă
compusă din un inspector administrativ și fi-
nanciar, spre a verifica actele de administrațiune
ale acelei Episcopii.

Capitanul Popovici, inspector de poliție, a
fost însărcinat să țină provisoriu locul de co-
mandant al sergenților de oraș pînă la nume-
rea titularului în locul căpitanului Solomo-
nescu.

D. Al. Marghiloman își va pune can-
didatura în viitoarele alegeri la colegiul
I de Buzău.

Liberalii disidenți au promis concur-
sul lor D-lui Al. Marghiloman.

D. C. Catuneanu, fost prim procuror al tri-
bunaliului Ifov, va fi numit procuror general al
curții de apel din București.

D. Mănescu, despre care era vorba pentru a-
ceastă funcție, veste a și pune candidatura la
colegiul III din Ifov.

Astăzi său mline se vor cunoaște toate nu-
mirile noii, făcute în personalul comisariilor
poliției Capitalei.

D. Cologlu a desemnat deja pe noii co-
misari.

D. Capeleanu a fost numit prefect al
judeului Putna în locul D-lui D. Filiti,
care trece la Muscel.

Ambil prefectii au depus astăzi jura-
mintul.

Ni se comunică din Giurgiu că toți
conservatorii locali sunt pe cale de a
se uni spre a lupta împreună la viitoa-
rele alegeri.

Conservatorii cari sunt în consiliul co-
munal, au hotărât să-și dea demisiunile.

Licitațiuni

În ziua de 16 Octombrie 1895, se ține licita-
țiune publică în pretoriul onor. primăriei Buzău,
pentru aprovizionarea spitalului Gărlăci
cu suma de 18 decasteri lemne pentru foc ; con-
dițiunile se pot vedea de D-nii amatori în cance-
laria primăriei în orice zi de lucru.

Reformele ungurești

BUDA-PESTA, 9 Octomb. — Camera
magnaților a adoptat cu 118 voturi con-
tra 111, articolul 23 al legii asupra libe-
rului exerciții al religiunilor.

A adoptat apoi întreg proiectul de li-
ber exerciții al religiunei. Prin adopta-
rea acestui proiect toate legile eclesiastice
sunt votate.

Votarea proiectului s'a primit cu a-
plauze vii. Ministrii au fost felicitați.

INTIMPLARI

Hotie.—Din Buftea se telegrafiază că astă
noapte la orele 2 s'a comis un furt cu sparge-
re în cătunul Atințați, comuna Bucoveni,
plasa Ifov, la crocumarul Popescu, căruia i
s'a furat mai multe articole de băcănie, bani
și altele.

Autoștățile sunt pe urmele hoților,

Soldat criminal.—Într'una din zilele tre-
cute, pe la orele 5 d. a.—spun ziarele din Ga-
lați—d. Oscar D. Alpern, fiul d-lui Alpern, an-
treprenorul axizelor comunei Brăila, duîndu-
se să inspecteze barierele, ajungînd la bariera

Galati, aci a găsit aproape mort un individ
iar lângă dînsul o femeie plîngînd ; i s'a răs-
puns că pe barbatul său care se afla scaldat
în singe, l'a torturat un soldat ordonat la
un ofițer superior. Imediat a fost ordonat la
procuror Tisescu, care s'a transportat la fața
locului însoțit de D. dr. Roșianu

Pacientul, din ordinul D-lui procuror a fost
trimis în căutarea spitalului, iar D. Tisescu
s'a transportat în satul lipovenesc, unde pînă
mîna pe criminal l'a arestat, constatînd
că tot acest soldat a mai lovit cu un ciomag
pe un lipovan ce mergea cu căruța spre satul
lipovenesc, afară din bariera Galati.

Instrucțiune urmează.

Tîrgul cerealelor

Viena, 7 Octombrie 1895

Semnalăm cursurile de azi :

Grîu de primăvară	1896	fl. 7.16
Secara de primă-v.	1896	» 6.56
Ovăz de primăvară	1896	» 6.32
Por. de Maiu-Iunie	1896	» 4.86
Colza Ian.-Feb.	1896	» 10.40
» Aug.-Sep.	1896	» 11.40

Brăila, 8-9 Octombrie 1895.

Grîu cantitate 59910 greut. %ok-60¹/₄, prețul
7.35-9.60.—Orz cantit 19010 greutate %ok-48
prețul 4.25-6.87¹/₂.—Secară cantit. 2700 greut.
%ok-54¹/₂ prețul 5.32¹/₂-7.25.—Porumb cant.
2300 greut. 56¹/₄, prețul 6.60.

Semaphore de Brăila

Starea civilă

Declarațiunile de căsătorie

D. Constantin Nicolae cu d-ra Floarea (Ni-
colae, D. Constantin Toma Gheorghe cu d-ra
Ilina Ion Stoica ; D. Eduard E. Lebrun cu d-ra
Sofia Knick ; D. Haim Samuil Gutman cu d-ra
Maria Ivanovici ; D. Marin Ionescu cu d-ra Ra-
hela Ivanh.

EDIȚIA III

ULTIME INFORMATIUNI

Disgrațiarea generalului Lahovari

Generalul Iacob Lahovari a fost pus în
disponibilitate ca măsură disciplinară.

Această pedeapsă pusă de generalul Bu-
dișteanu, și pe care noi o găsim dreaptă,
totuși ea a mirat foarte mult cercurile con-
servatoare. Și iată de ce :

După întoarcerea regelui în țară acesta
a cerut consiliului de miniștri ca să dea
o soluțiune cazului de la Sinaia și să ho-
tărăscă ce este de făcut cu generalul La-
hovari. Consiliul de miniștri întrunindu-se
a decis ca generalul să ia parte la ma-
nevre dar ca, imediat, să ia un concediul
de 3 luni și să plece din țară. Această ho-
tărîre s'a comunicat regelui la Sinaia care
a aprobat-o și a declarat incidentul în-
chis.

Acuma lumea se întrebă : Cum se face
că regele care acum o lună declarase în-
chis incidentul generalului Lahovari, astăzi
aprobă punerea în disponibilitate ca mă-
sură disciplinară.

Mare pișcher e regele!!

D. Poni, ministru al instrucției publice
a plecat aseară la Iași.

D. Cantacuzino, primul-președinte al
Curței de Apel din București, a adresat
erii ministrului de justiție un raport con-
fidențial cu privire la ilegalitatea nume-
rii D-lor Bossi și Paraschivescu în func-
țiunile de membri la curte.

De-ale armatei

Primim o denunțare destul de gravă
asupra căreia atragem atenția D-lui mi-
nistru de războiu, cerîndu-i dreptate.

Rezervisti regimentului de călărași din
Brăila, chemați la manevre anul acesta,
au avut să suferă următoarele din par-
tea D-lui Lt.-colonel Papadopol.

D-sa a făcut raport ministrului că
rezervisti au stricat dinadins căii ce li
s'au dat, pentru a nu merge în manevre,
și care, pentru acest motiv, permutarea
a 80 dintr'înși în armata permanentă.

FOIȚA ZARULUI «ADEVERUL»

73

BĂUTOAREA

DE

SINGE

PARTEA a II-a

JANE LA ROUSSE

XIV

Noapte sinistră

— Regret că vă deranjez, Domnule,
zise el, dar am nevoie de ajutorul exper-
rienței și luminei D-tale într'o afacere im-
portantă, și așa fi fericit...

— De ce e vorba? întrebă D. Flé-
chard.

Bridard scoase sticluța din buzunar.

— De asta.

— Ce e în sticluța asta ?

— Nu știu.

— Și vreți să ați ?

— Ți-as fi foarte mulțumitor dac'ați
bine-voi să examinați substanța din-
tr'însa.

— Cu ce scop ?

— O să-ți spun mai pe urmă.

— Dar, Domnule...

Bridard se plecă la urechea farmacistu-
lului și-i spuse încet cite-va cuvinte care
îl făcură să tresară.

D. Fléchard se înclină fără să răspundă
deschise ușa laboratorului, și întorcîndu-
se spre Bridard :

— Bine-voiiți a mă urma, Domnule, fi
zise ; am aci tot ce trebuie pentru analiza
ce-mi ceri, și în cite-va minute va fi gata.

Intrară amîndoi în laboratoriu.

Farmacistul lui sticluța și începu a o-
pera cu alambicurile și vasele acelea de
formă bizară pe cari or-cine le-a văzut
în or-ce laborator chimic.

Bridard îi urmărea cu atenție toate miș-
cările.

Cu cit analiza înainta, cu atîta farma-
cistul devenea mai sombru și sprincenile
i se încrețeau din ce în ce.

BURSA DE BUCURESCI

Cronica de la 10 Octombrie (22 Octombrie 1895)

Table with financial data including Renta r. p., Obl. r. p., and Banca Nat. values.

Ministerul a admis pedeapsa cerută, fără nici o cercetare.

Minunea minunelor, rezervistii au făcut totuși manevrele cu acești cai din pricina cărora fuseseră pedepsiți!

A doua ispravă: Un rezervist trimite certificat medical prin care se constată că-i greu bolnav și nu poate răspunde la chemare.

Șeful escadronului înaintează certificatul regimentului, cu adresa Nr. 206. Regimentul, cu ordinul Nr. 2342 cere ca soldatul să fie adus la corp pentru a fi constatată de medicul respectiv.

Demisiunea D-lui Frederic Damé din funcțiunea de inspector școlar, a fost primită de D. Poni.

D. N. Fleva a declarat că între primele lucrări pe cari le va prezenta Corpului Legiuitoare, va fi modificarea legii jandarmeriei rurale, care conține o mulțime de lacune.

Decretul pentru numirea D-lui Alex. Pencovic nu a fost revocat în ultimul moment, cum sa anunțat, și nici putea fi revocat, de oare-ce fostul inspector administrativ nu a primit funcțiunea ce i se propusese, plină nu se va lămurii cu raportul D-lui Vlădescu cu privire la D-sa.

D. Dim. A. Sturdza, marele amator de Congrese, pe vremea când era în opoziție, abia ajuns la guvern a început să persecute Congresele.

Erî D-l V. A. Urech umbra furios și spuinea tuturor că primul ministru l-a declarat cum că nu admite intrunirea în București la anul, a Congresului limbilor romanice.

D-nii G. Crețuș, fost inspector de poliție și Angelescu, fost comisar de la secția 20, vor fi dați judecării, ca autori (?) ai devastărilor acestor secțiuni săvârșite în seara de 4 Octombrie curent.

D. D. P. P. Carp și Menelas Ghermani au hotărât să-și pună candidatura la colegiul I de deputați, din București.

D. Pandrav a refuzat postul de director al penitenciarelor; D-sa a refuzat, de asemenea și postul de director al Monitorului Oficial pe care l'a refuzat și D. Nicolae Vrăbesciu.

D. Iancovescu, directorul Naționalului va fi numit avocat al Eforiei spitalelor civile în locul D-lui Panu, demisionat.

D. P. Poni, ministrul instrucțiunii publice a hotărât a introduce modificări în condițiunile pentru concursul de cărți didactice, publicat pentru Ariele viitor și în special pentru cele de geografie.

In cercurile liberale se vorbește că guvernul are intențiune ca prin modificarea legii asupra organizării administrative să desființeze sub-prefecturile, iar în locul lor să creeze câte trei inspectori județeni, de fie-care județ.

D. Dimitrie Sturdza, președintele consiliului a părăsit capitala, cu trenul de azi dimineață pentru Verciorova.

Secțiunea a II a Curții de apel din Galați, care va judeca procesul Rescu-Robescu-Brenning, va fi compusă din D-nii M. Poenaru-Bordea, președinte, Dobricianu, Bălteanu, Besteles și Ionescu, consilieri.

D. Pleșea, primarul Craiovei și unul din ajutoarele sale, au demisionat.

Dacă noul prefect va reuși a atrage două din consilierii conservatori, atunci consiliul nu va fi dizolvat și se va alege primar D. Măldărescu, liberal.

Sâmbăta viitoare se va judeca de curtea de apel procesul pentru revendicarea însemnatelor averi a lui Wanghelie Zăcă.

Guvernul grec va fi reprezentat prin d-nii M. Kornea, C. Boerescu și B. Ganescu.

D. Sturdza și presa vieneză. Neue freie Presse publică o lungă corespondență din București, în care se face un portret foarte măgulitor D-lui Dimitrie Sturdza; după corespondentul ziarului vienez, noul prim-ministru al României este unul din cei mai muncitori și mai învățați oameni ai țării sale.

Ca ministru de externe, a ridicat mult considerația României în fața Europei. Sub influența lui și a lui Ion Brătianu prițul Carol a pornit alături de Rusia în războiul contra Turciei.

Ca ministru de externe, a ridicat mult considerația României în fața Europei. Sub influența lui și a lui Ion Brătianu prițul Carol a pornit alături de Rusia în războiul contra Turciei.

Ca ministru de externe, a ridicat mult considerația României în fața Europei. Sub influența lui și a lui Ion Brătianu prițul Carol a pornit alături de Rusia în războiul contra Turciei.

Ca ministru de externe, a ridicat mult considerația României în fața Europei. Sub influența lui și a lui Ion Brătianu prițul Carol a pornit alături de Rusia în războiul contra Turciei.

Ca ministru de externe, a ridicat mult considerația României în fața Europei. Sub influența lui și a lui Ion Brătianu prițul Carol a pornit alături de Rusia în războiul contra Turciei.

tusiasmaseră pentru românii din Transilvania; dar Sturdza, ministrul președinte se va grăbi de sigur să uite că mai curând ceea ce a făcut Sturdza, șeful opoziției.

Sturza va fi poate cu o nuanță și mai „german” și mai „austriac” decât ministrul de pină acum al afacerilor străine P. Carp.

Correspondentul ziarului vienez vorbește apoi de salonul politic al doamnei Zoe Sturdza, «Egeria politică» a D-lui Dimitrie Sturdza, pentru care de asemenea are o mulțime de cuvinte de laudă.

În ce privește viitoarele alegeri, nu începe încă să liberaliți în tot-deună. Sînsind, corespondentul are câte-va cuvinte de laudă și pentru cei-Palți miniștri, afară de D-nii Fleva și Palladi, de cari se teme că vor face cu vremea iar vr'o disidență, și de d. Stoicescu, de care nu spune nimic.

La 3 Noembrie se va judeca de secția I-a tribunalului Ilfov, cererea Academiei Române, de a fi pusă în posesia averii ce i-a fost legată de defunctul Donici.

Moștenitorii defunctului au făcut cerere de intervențiune pentru a împiedica punerea în posesie a Academiei, pretinzind că testamentul e nul.

Demisiunea D-lui Frederic Damé din funcțiunea de inspector școlar, a fost primită de D. Poni.

D. N. Fleva a declarat că între primele lucrări pe cari le va prezenta Corpului Legiuitoare, va fi modificarea legii jandarmeriei rurale, care conține o mulțime de lacune.

In sedința consiliului comunal din Constanța, ținută la 28 Septembrie trecut s'a dat seamă de cheltuielile făcute cu primirea regelui și a oaspeților săi în acel oraș, după inaugurarea podului peste Dunăre.

Aceste cheltuieli se urcă la suma de douăzeci și șapte de mii de lei, din cari șapte-sprezece mii de lei privesc pe comuna Constanța, iar zece mii au fost oferite de ministru.

Un tacim la masa regală a costat 60 lei, în total 7200 lei pentru 120 tachimuri la cele două mese. Apartamentele reținute pentru o noapte au costat 7000 lei. Comuna a cheltuit restul pentru decorațiuni.

D-nii G. Crețuș, fost inspector de poliție și Angelescu, fost comisar de la secția 20, vor fi dați judecării, ca autori (?) ai devastărilor acestor secțiuni săvârșite în seara de 4 Octombrie curent.

Sintem în măsură de a afirma că d-nii general Manu și G. Cantacuzino sunt cei cari stăruesc mai mult pentru o fusione între conservatori și junimiști. Este vorba chiar ca cluburile constituțional și cel conservator să se unească, formînd un singur club.

D. Sp. Stătescu, fratele ministrului de justiție este numit avocat al Statului pe lângă autoritățile judecătorești din Ploesti și Buzău.

Maiorul Toplicescu din Calărași, va fi numit comandantul divizionului de jandarmi călări din București, în locul maiorului Oprizanu.

D. G. Cantacuzino ministrul de finanțe, pare hotărât, de a desființa în curînd, sanitierele de la Turnu-Severin.

D-nu Cantacuzino s'a pronunțat contra administrațiunii de către regie a serviciului de navigațiune.

Disensiuni liberale la Galați. Ziarul liberal Galații, din orașul cu același nume, relatează că de la venirea guvernului liberal și de cînd puternic zilei încep a-și numi rudele în slujbe și a crea, mai ales cei scăpați, dinastii în orașul nostru, în fie-care seară ședințele de la clubul liberal devin mai furtonoase.

După ce a tras o sdravănă săpunăla comitetului diriginte al clubului liberal de la loja masonică și a conchis că nu înțelege ca în țara românească grecii de cite-va luni împăminteniți să fie numiți în funcțiuni înalte ale țării, a redactat un protest contra acestei numiri și l'a supus membrilor clubului din cari cea mai mare parte l-au sub-scris.

Marl nemulțumiri din partea întregului club cu împărțirea funcțiilor cit și în privința desemnării persoanelor cari vor compune comisiunea interimară.

E probabil că toți membrii cei mai impuși ai clubului liberal național vor face disidență.

Răușita în alegerile viitoare e nesigură.

Comisiunea interimară a comunei Galați se va compune din următoarele persoane: D-nii C. Malaxa, președinte și viitor primar; A. Papadopolu, G. Teodorescu și Ștefan Burghelca, viitori ajutoari de primar; D. Zorila, Dim. Anastasiu și Vasile Curtovici.

D. Costin Virlan, avocat, a fost numit polițai la Galați în locul d-lui St. Mantu.

D. Alfons Nicolini, directorul prefecturii de Covurlui, care servește de peste două-zece și cinci de ani, a fost înlocuit cu D. G. Malaxa.

La librăria Carol Muller se află de vânzare cărți postale ilustrate, 15 diferite vederi din orașul București, se vind cu prețul 2 bucăți 15 bani.

A apărut în editura librăriei Leon Alealay: Colecțiune de cîntec pentru copii de Jaures Movila. — Prețul 50 bani.

In ziua de 21 Octombrie 1895 orele 3 p. m. se va ține o nouă licitație în pretoriul prefecturii Ilfov, situat în strada Ilfov No. 5 prin oferte sigilate care se vor primi pină la acele ore pentru darea în antreprisă a așezării șgheburilor și burlanelor la spitalul rural din Cocoioc.

A apărut în editura librăriei Leon Alealay: Colecțiune de cîntec pentru copii de Jaures Movila. — Prețul 50 bani.

A apărut în editura librăriei Leon Alealay: Colecțiune de cîntec pentru copii de Jaures Movila. — Prețul 50 bani.

A apărut în editura librăriei Leon Alealay: Colecțiune de cîntec pentru copii de Jaures Movila. — Prețul 50 bani.

A apărut în editura librăriei Leon Alealay: Colecțiune de cîntec pentru copii de Jaures Movila. — Prețul 50 bani.

A apărut în editura librăriei Leon Alealay: Colecțiune de cîntec pentru copii de Jaures Movila. — Prețul 50 bani.

A apărut în editura librăriei Leon Alealay: Colecțiune de cîntec pentru copii de Jaures Movila. — Prețul 50 bani.

A apărut în editura librăriei Leon Alealay: Colecțiune de cîntec pentru copii de Jaures Movila. — Prețul 50 bani.

A apărut în editura librăriei Leon Alealay: Colecțiune de cîntec pentru copii de Jaures Movila. — Prețul 50 bani.

A apărut în editura librăriei Leon Alealay: Colecțiune de cîntec pentru copii de Jaures Movila. — Prețul 50 bani.

A apărut în editura librăriei Leon Alealay: Colecțiune de cîntec pentru copii de Jaures Movila. — Prețul 50 bani.

ROMA, 9 Oct.—Papa a primit pe marele duce Constantin și pe sora sa principesa Vera de Wurtemberg cu cele două fiice ale sale. Erau însoțiți de însărcinatul de afaceri al Prusiei și de secretarul legațiunii Rusiei. Audiența cu ceremonialul obișnuit, a ținut 45 de minute.

BERLIN, 9 Oct.—Azi dimineață s'a făcut inaugurarea solemnă a bisericii ridicată în memoria împăratului Frederic, în prezența pe-rechel imperiale, a celor patru prinți imperiali mai mari și a altor prinți și principese ale casei regale. La amiază s'a făcut inaugurarea monumentului împăratului Augustus.

BEGRAD, 9 Oct.—Regele Alexandru a creat o medalie nouă pentru meritul agricol.

NEW-YORK, 9 Oct.—World primește din Fu-Ceu o depesă, cu data de ieri, care zice că 14 dintre autorii măcelurilor din Kueung au fost executați.

Alți patru șefi ai complotului, condamnați deja, vor fi transportați azi de la Fu-Ceu la Kueung pentru a fi executați acolo.

Marco Mendel Bethy Gelberg Fiancés Iassy Bucarest

PETRECERI

„Cafe Națională”. In fie-care seară concert muzical sub conducerea d-lui Rubinstein. Bere de Bragadiru cu paharu și diferite mezeluri cu preturi moderate. Intrarea liberă.

Sala Dacia.—Joi 26 Octombrie 1895: O mare serată dansantă organizată de un comitet de domnișoare cu scop de a ajuta o familie sărmană Bătaie de flori, serpentine și diferite alte distracții foarte amuzante. Prețul intrării: Pentru o familie Lei 2; pentru o persoană Lei 1.

SPECTACOLE

Teatrul Liric.—Societatea Dramatică Germană.—Marți 10 (22) Octombrie se va reprezenta: Supernumerarii piesă din viața populară în 3 acte de Rich. Norman.

Teatrul Liric.—Societatea dramatică germană. Mercuri II (23) Octombrie se va reprezenta: Arria și Messalina, tragedie în 5 acte de Adolf Wildbrand.

Grand Etablissement Hugo — Astăzi și în fie-care seară reprezentație de Teatrul de varietăți: Debutul întregii trupe angajate. In fie-care seară program schimbat.

Teatrul Național.—Marți 10 Octombrie, se va reprezenta pentru a treia oară Scrisori de Dragoste, comedie în 3 acte.

Reprezentăția anunțată în sala Dacia pentru Mercuri 4 Octombrie, amînuindu-se din cauză de boală, va avea loc irevocabil, azi 9 Octombrie 1895.

BIBLIOGRAFIE

Au eșit de sub tipar: Memoriile mele asupra istoriei gimnasticii în România, și asupra călătoriilor mele în întreaga lume, de G. Moceanu, profesor de gimnastică. Recomandăm cititorilor noștri această carte originală sub toate punctele de vedere, scrisă într-un stil simplu și fără pretențiune, dar foarte atrăgător prin narațiunile sale.

De vânzare la Tipografia modernă (Grigorie Luis) 24 strada Academiei și la toate librăriile principale.

In editura librăriei H. Steinberg a apărut: Geografia județului Mehedinți text atlas pentru clasa II-a primară, conținînd 50 ilustrații și 11 hărți, de D. N. D. Spineanu institutor.

A eșit de sub tipar în editura librăriei Sococ et Comp — B. Petricicu-Hasdău — Răs-van și Vidra poemă dramatică în cinci acte și o introducere de D. P. P. Carp. — Edițiunea IV-a lei 2.50.

A. G. Djuvara Romîni și Unguri. (Lupta naționalistilor). — Prețul 4 lei. Se află de vânzare la principalele librării.

In editura librăriei Ignat Samitca din Craiova a apărut No. 9 din Biblioteca de popularizare cuprinzînd nulele alese de scriitorul rus Al. Puskin Tot în editura Samitca au apărut: „Din anul Tineri” poezii de Virgiliu N. Cișman.

A apărut în editura librăriei Leon Alealay: Colecțiune de cîntec pentru copii de Jaures Movila. — Prețul 50 bani.

In ziua de 21 Octombrie 1895 orele 3 p. m. se va ține o nouă licitație în pretoriul prefecturii Ilfov, situat în strada Ilfov No. 5 prin oferte sigilate care se vor primi pină la acele ore pentru darea în antreprisă a așezării șgheburilor și burlanelor la spitalul rural din Cocoioc.

A apărut în editura librăriei Leon Alealay: Colecțiune de cîntec pentru copii de Jaures Movila. — Prețul 50 bani.

A apărut în editura librăriei Leon Alealay: Colecțiune de cîntec pentru copii de Jaures Movila. — Prețul 50 bani.

A apărut în editura librăriei Leon Alealay: Colecțiune de cîntec pentru copii de Jaures Movila. — Prețul 50 bani.

A apărut în editura librăriei Leon Alealay: Colecțiune de cîntec pentru copii de Jaures Movila. — Prețul 50 bani.

A apărut în editura librăriei Leon Alealay: Colecțiune de cîntec pentru copii de Jaures Movila. — Prețul 50 bani.

A apărut în editura librăriei Leon Alealay: Colecțiune de cîntec pentru copii de Jaures Movila. — Prețul 50 bani.

A apărut în editura librăriei Leon Alealay: Colecțiune de cîntec pentru copii de Jaures Movila. — Prețul 50 bani.

A apărut în editura librăriei Leon Alealay: Colecțiune de cîntec pentru copii de Jaures Movila. — Prețul 50 bani.

A apărut în editura librăriei Leon Alealay: Colecțiune de cîntec pentru copii de Jaures Movila. — Prețul 50 bani.

Advertisement for B. D. Zisman, a gun and rifle shop. Includes an image of a rifle and text describing various firearms and repair services.

Advertisement for RESTAURANTUL V. HR. COSMA, located in Strada Regală. Offers a menu and special services.

Advertisement for HOTEL VICTORIA (FOST CARACAȘ) on Strada Șelari, București. Offers comfortable rooms and services.

Advertisement for Mușamale, a textile shop. Offers high-quality fabrics and clothing.

Advertisement for Griu de sămință, a seed shop. Offers high-quality seeds for agriculture.

Advertisement for Doctorul Cobilovici, a medical professional. Offers various medical services.

Advertisement for Telegrama, a telegraph office. Offers reliable communication services.

Advertisement for GARTI DE ȘCOALA, a school supply store. Offers various school materials.

Advertisement for Liceul clasic și real de Fete, a school. Offers classical and real education for girls.

Advertisement for Succes ne mai pomenit, a pharmacy. Offers various medicines and health products.

Advertisement for Un Tinăr, a young man. Offers various services and products.

Advertisement for Grâne selecționate pentru Sămînță, a grain shop. Offers high-quality grain for sowing.

Advertisement for Doctor Gr. A. Țaranu, a medical professional. Offers various medical services.

Advertisement for MARE EXPOZIȚIUNE și Mare punere în vânzare MARELE MAGAZIN DE LUVRU. Offers various goods and services.

Advertisement for HOTEL METROPOL and HOTEL DE PRIMUL RANG. Offers comfortable rooms and services.

Advertisement for A. PRETORIAN, an advocate. Offers legal services.

CASA DE SCHIMB NACHMIAS & FINKELS

No. 8, în noul palat Dacia-România Str. Lipscani în fața palatului Băncii Naționale

Table with exchange rates for various currencies and goods, including 'Restă Amortizabilă', 'Obligat. de Stat (Cov. R.)', etc.



Oțet de Spirit cu decalitrul pentru conserve și bucătării. Produs garantat superior.

BITER ! BITER ! BITER

Sub eticheta M Kirită a fost analizat de institutul chimic univ. sitar și aprobat sub No. 109 din 20 Februarie 1895...

BITER ! BITER ! BITER

M. Kirită 129, Calea Dorobanților

CASA DE SCHIMB 'MERCURUL ROMAN' MICHAEL EL. NACHMIAS

Cumpără și vinde tot felul de efecte publice bonuri acțiuni, loșuri permise române și străine...

Table with exchange rates for various currencies and goods, including 'Restă amortizabilă', 'Impozitul anual 1893', etc.

JOAN PITS

București-Constanța

MARE DEPOU de MAȘINI AGRICOLE și INDUSTRIALE

Advertisement for sewing machines and agricultural machinery, including 'Mașini de cosit', 'Mașini de secerat', and 'PESTE 1500 BUCATI'.

DIN RENUMITA Fabrica ADRIANCE PLATT & Co. America

Masini de treerat americane cu locomobila rutiera

din fabrica I.I. CASE Co. Racine America încercate la ferma scoalei de agricultură de la Herăstrău în ziua de 29 Iulie 1894

Mare economie de lucrători curățire perfectă; inzestrate și cu un ingenios aparat pentru formarea irelor de pac.

CEA MAI BUNA Sfoara de legat snopi

garantat pura manila Pietre de moară, franeze din La Ferté-sous-Jouarre

Mașini de seminat și vinturat, Triori, Toaători de nutreți, Greble de fin, Tocile, Curele de Transmisuni.

'Patria'

Societate romina de asigurare și de reasigurare Capital social virsat Lei Un Milion BUCUREȘCI

No. 15, Strada Smârdan No. 15 Branșa asigurărilor asupra vieții... Branșa asigurărilor contra accidentelor... Asigurarea colectivă a lucrătorilor din stabiliment industriale

Adevărata EAU ALLEMANDE

LESUEUR Face să dispară piatră, împiedică sărbăcirile, albesc și înădulesc pelea. GASTELLIER, Parfumeur-Chimiste 7, Rue Saint-Marc, PARIS.

SUBRONUL GUYOT

Bețea concentrată, a fost experimentată ca o igărie extraordinară în toate spitalele mari din Paris...

Fernet - Branca

Specialitate a Fraților Branca - MILAN 35, Strada Broletto, 35 Furnisori Curții Regale, a Italiei... Bitter igienic, apetitiv și digestiv

Marea Descoperire a Veacului

ELIXIRUL GODINEAU este singurul leac

(fără nici o primejdie) în contra Neputinței. Vindecarea anemiei, a Sifililor, etc. INTINERIREA ȘI PRELUNGIREA VIETEI

Administrație ELIXIRULUI GODINEAU la PARIS, 7, r. Saint-Lazare. BROȘURĂ GRATUITĂ TRIMEASĂ FRANCO DUPĂ CERERE

Nou de tot!

Am onoare a anunța prea stimatelor Doamne, că aveți într-o singură lecție metoda mea proprie, nouă de tot și lesne de priceput despre Spălatul rufelor și călcatul lor

care metodă a fost recunoscută ca cea mai practică, de o mulțime de persoane și instituite din cele mai mari orașe și în urma căreia se poate dobindi cu ori-care fier de călcat lustrul cel mai scilpitor și alb ca zăpada.

Voiu sta aci numai 10 zile la hotelul Paris No. 20 fost Hugues în fața Teatrului Național. Plata pentru 1 lecție 5 fr. în fie-care zi de la 2-4 după amiază.

După cerere dau și lecții acasă. Rog a se aduce cu sine o rufă călcată, pentru a se convinge la fața locului, despre cele spuse mai sus.

Cu cea mai mare simț I. Klaksbrunn, institut c. reg. concess. din Viena.

Karl Krause LEIPZIG

Construcție de la anul 1855 ca specialitate a sa MASINE pentru toate industriile de hirtie

BETIA

decabilă prin Antibiotinul, întrebuițată în neamărate cazuri cu succes strălucit. Numeroase sursoiri de miltumire ale celor vindecați și trimis după cerere spre a fi văzute.

LEMNE de FOC

Prețurile actuale sunt: 1000 Kilogr. cer Lei 26.-, 500 " " 13.50, 1000 " " 25.-, 500 " " 13.-

PROPRIETARI VASTULUI SI VECHIULUI MAGAZIN DE INCREDERE La Papagal

Anunță numeroasele sale clientele, că P. T. Public, ca în urma colosalului consum ce face, încurajați de toți, și spre satisfacția și înlesnirea onor. clientele, au introdus cu începere de la 1 Sept. 1895, Prețuri fixe, cu un profit foarte modest.

Important! Important!

D-nii Arhitecți și Antreprenori de Construcțiuni Var alb gras de Cîmpu-Lung calitate superioară, fabricațiunile proprii. Se vinde numai cu Lei 380 vagonul, transportat la destinație

ISTORUL POLANA VENUS

Cea mai escelenta apă minerală naturală alcalina - Unică în felul ei - ea mai bogată în fer. carbonat și mai ou seamă în acia carbonic natural